

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

中共河西区委十二届二次全体会议暨经济工作会议召开

在新起点新征程上不断夺取新胜利

通讯员 赵钰真

日前,中国共产党天津市河西区委十二届委员会第二次全体会议暨经济工作会议召开,会议全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,认真贯彻落实中央经济工作会议和市委十一届十二次全会暨经济工作会议精神,总结2021年工作,部署2022年任务。

会议审议讨论区委常委会2021年工作报告和抓党建工作情况报告,审议通过《中国共产党天津市河西区委十二届委员会第二次全体会议决议》。

会议认为,过去一年,区委常委会团结带领全区广大党员干部群众,全面落实党中央把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展、促进共同富裕的部署要求,认真贯彻落实市委各项决策部署,拼搏奋进、攻坚克难,区域经济发展基础更加夯实、后劲加快集聚,城

区综合品质持续提升,实现了“十四五”良好开局;不断推动全面从严治党向纵深发展,深入贯彻落实党的十九届六中全会精神,全面加强党史学习教育,教育引导党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行;圆满完成区级领导班子换届,深入治理形式主义官僚主义不担当不作为问题,强化对一把手和领导班子的监督,政治生态向善向好态势得到持续巩固。

会议强调,2022年我们党将召开二十大,这是党和国家政治生活中的一件大事,要保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。完成好全年工作任务,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,以迎接党的二十大胜利召开为主线、为首要政治任务,深入贯彻落实习近平总书记对天津工作“三个着力”重要要求和一系列重要指示批示精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进

“四个全面”战略布局,贯彻落实市委十一届十一次、十二次全会精神,坚持稳中求进工作总基调,把握新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,促进共同富裕,全面深化改革,坚持创新驱动发展,深化供给侧结构性改革,深度融入京津冀协同发展,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”“六保”工作,持续改善民生,推进全面从严治党,担当使命、拼搏奋进、争创一流,加快建设首善之区、打造品质城区步伐,建设社会主义现代化大都市核心区。

会议强调,要坚持党的全面领导,不断深化对“两个确立”决定性意义的认识,增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以营造“大气候”凝聚团结一心、干事创业的磅礴力量。要全力开动创新引擎,全面深化改革,持续提升支撑产业发展质量效益,以构筑“大格局”推动提高多业支撑现代产业体系发展质量。要不断厚植为民情怀,持续深

入开展“我为群众办实事”实践活动,深化居家养老服务,更大力度保障和改善民生,办好人民满意的教育,以塑造“大民生”向着实现共同富裕目标扎实迈进。要强化系统思维,持续深化“放管服”“一制三化”改革,塑造更高品质城区环境,营造安全稳定社会环境,以优化“大环境”不断涵养城区气质品质。要永葆共产党人政治本色,充分发挥“关键少数”的关键作用,持续浓厚全区干事创业氛围,在常态化疫情防控等各项工作中彰显责任担当,以强化“大担当”在新起点新征程上不断夺取新胜利。

会议号召,全区各级党组织和广大党员干部群众要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在市委的坚强领导下,担当使命、拼搏奋进、争创一流,以更加昂扬的姿态为建设首善之区、打造品质城区而努力奋斗,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

河西区完成第一轮全员大筛

万众一心迎战奥密克戎



1月12日下午,河西区启动第二轮全员核酸检测筛查,共设置254个采样点位,比第一轮增加了120个点位。 佟玉峰 王琪睿 毛明轩摄

迅即反应 高效有序

9日下午,河西区各街道部分采样点位陆续启动核酸检测采样。

下午1点,在大营门街城新中学,工作人员紧锣密鼓地组织前期准备工作,并就设置隔离带、搭建帐篷、人员分流、处置医疗废物等各环节进行研究细化。下午3点,社区居民有序排队进场。现场专门设置了信息登记处,以便做好老幼病残孕等特殊群体的核酸检测服务。

挂甲寺街土城小学操场搭建了7个帐篷,并对各单位抽调的信息采集人员进行了集中培训,保障检测高效有序开展。下午3点半,点位核酸检测采样开始,由下沉干部、社区工作者、志愿者等组成的工作小组各司其职,协同做好全流程的安全保障和秩序维护。

下午2点,在梅江街玉水园社区,居民按顺序在信息登记区扫描对应条码,被分至3个采样通道。一位居民因身体不适呕吐,工作人员马上将排队检测的居民引导到其他点位,周到照料身体不适居民,并进行了隔离观察。

在太湖路街仁湖里采样点位,现场还为腿脚不便的居民开辟“绿色通道”,方便他们进行检测采样。

“大白”坚守 为您平安

在这场紧急战“疫”中,医务工作者们第一时间集结,以最快速度到岗,不惧寒风,不舍昼夜。

早上8点,在天津师范大学第二附属小学绿水道分校核酸检测采样点,负责采样工作的医务人员来自东海街社区卫生服务中心,其中,郭凡和叶睿9日下午刚从支援津南区全员筛查任务现场回来,早上6点便又准时出现在河西区核酸检测采样点位上。对于他们来说,疫情就是命令,医务人员随时出征无旁贷。

临近中午,在天津财经大学第二附属小学采样点,柳林医院主管护师李桂兰已经在点位上工作了4个多小时,今年52岁的她9日参与了驻区高校的人校核酸采样工作,一直忙到深夜,10日清晨,她又早早来到采样点位,全力以赴投入工作。气温低,面罩上全是凝结的水珠,每采完一位居民都要进行手部酒精消毒,她的手冻得冰凉。“大筛对于每个人来说都是义不容辞的,尤其是我们医务人员更应首当其冲。”

抗疫有我 “疫”不容辞

接到开展全员核酸检测筛查的消息,街道社区迅速行动,组织推动场地布置、人员调派、居民组织等工作。“我们可

以说是连轴转,昨天工作到今天凌晨,今早不到7点又连续上岗,我相信经过大家的共同努力,一定能够尽快打赢这场疫情防控攻坚战。”梅江街欣水园社区党委书记、居委会主任贺丽艳说。

在各采样场所,下沉干部活跃在工作人员队伍中,积极配合街道社区做好人员安排和流程引导,成为这场特殊战役的一道靓丽风景。“我早晨就出来帮着疏导秩序了,居民也特别配合,大家干劲特别足,就是感觉天气太冷了,但是也会互相鼓励。多穿点,身体还扛得住!抓紧筛查完成,早日战胜疫情。”河西区税务局下沉干部梁斌说。

在全员核酸检测筛查这场“大考”中,志愿者们逆行而上,不辞辛劳,坚守在各核酸检测点。感动于他们的无私付出,居民百姓也主动请缨,投身志愿者队伍中,协助工作人员做好现场秩序维护工作。家住东海街的杨津就是其中一位。“因为这个时候人手不够,能尽一份薄力就尽一份薄力。”

在各核酸检测采样场所,医疗垃圾处理区都安排了专人负责值守,按照计划时间节点打包装车,统一运送至专门处理场所。交通、电力、网络、治安等其他各项保障有条不紊。

检测基地 全力以赴

河西区全员核酸检测工作启动后,核酸样本检测工作随即展开。

河西区城市检测基地日常单采单检日均核酸样本3万管,应急状态下24小时运转检测量最高可达4万管。此次全员大筛,基地不仅要负责河西区全员核酸样本检测工作,还要担负津南区3万人次十比一混检核酸样本的检测任务。检测人员9日凌晨4:30到基地集结,早上5点,第一批津南区核酸样本抵达河西区城市检测基地,检测人员迅速进入工作状态。

下午2点后,河西区部分检测采样点位启动采样,核酸样本陆续送达,新一轮检测开始。从接收样本、灭活、编号、核酸提取、样本扩增到结果分析、出具报告,每一份样本的检测,都需要经过十几步操作,每一个步骤都不容出错。

负责这次核酸样本检测的工作人员来自全区各级医疗机构,全体检测人员开足马力、日夜赶工,为的是能尽快完成样本检测,为落实“四早”要求,阻击疫情传播扩散提供保障。

双向奔赴 用爱战“疫”

全民检测,全民动员,人人参与,人人奉献,河西区每个角落都涌动着爱心与温暖。各核酸采样点为老人、孕妇、幼儿、残障人士等特殊人群开辟特殊区域,现场指定专人负责对接联系。河西区成立流动采样队,开展“敲门行动”,为特殊人群、困难群体提供“上门服务”,在全员核酸检测工作中交上了一份“温情答卷”,也涌现了一幕幕感人瞬间。“天这么冷,孩子多穿点啊!”“我们排队不容易,你们就更不容易!”“谢谢,你们辛苦了!”“天津加油!”“河西一定行!”温情服务、贴心叮嘱、细致关怀,一幕幕温情画面,汇聚成疫情防控的强大动力。

1月9日下午2点,74个核酸检测采样点位157个通道陆续启用,1月10日清晨7时,134个点位367个通道全部打开,57个部门分两批抽调2800余名党员干部下沉社区,1500余名网格员昼夜奋战,980名医务人员奋战在检测一线,公安民警、志愿者、电力通讯保障人员集结,河西百姓积极响应,主动参与,鼎力支持,全力配合……在这场没有硝烟的战争中,这些英勇的战士们以高度的责任心和使命感奔波在全员大筛一线,身体力行、坚守奉献,一点一滴筑起了河西百姓的生命安全防线。

短评

应战疫情 合力断金

通讯员 张嫒芮

1月8日,我市单日新增20例本土病例;1月8日夜,基因测序显示,本轮疫情病毒为奥密克戎……

疫情突发,来势凶猛,传播隐秘,形势严峻。市委、市政府争分夺秒研究部署,当即决定以最快速度启动全市全员核酸检测。

9日早7点,南开、西青、津南、东丽4个区核酸检测同步启动。

按照市疫情防控指挥部部署,河西区本应在10日启动核酸检测。然而,9日下午2点起,河西居民的核酸检测悄然拉开帷幕。

天下武功,唯快不破。区委、区政府第一时间研判形势,部署相关工作,全区各部门、各街道社区闻令而动,迅即反应,相关人群顾全大局、积极配合,凝聚起一往无前的抗疫合力。全体工作人员连夜上阵、持续在岗,场地设置、物资储备有序推进,居民疏导、流程指引清晰明了……紧锣密鼓的忙碌背后涌动着无比坚毅的动力,支撑着城区抢抓疫情阻击战的先机,这是城区管理组织的力量。

关键时刻,党员干部下沉一线,鲜艳的党旗在寒风中飘扬。本次全员核酸检测时间紧、任务重、涉及面广,河西区抽调2800余名机关干部下沉至各核酸检测采样场所,维护秩序、引导居民,确保整体工作平稳有序。“大家按照一米间隔排队!”“把衣服穿暖和,咱们尽量保证速度!”“老人家可以让家里孩子代替排队!”每一声叮咛问候,每一次奔走协调,都是河西干部守牢阵地、为民解忧的实举,这是基层党建堡垒的力量。

三九寒冬,看不见的暖流在河西大地涌动。“咱小区基数大,我们听指挥,不着急。”“医务工作者和社区工作人员都连轴转两天两宿了,我们真的很感动!”紧张忙碌的采样现场,不时传出居民温暖的话语。听从指挥、有序采样,居民们对工作人员的安排给予了最大限度的理解和支持。这份理解,是工作人员设身处地、以心换心赢得的信任,更是居民百姓守望相助、齐心协力共渡难关的默契,这是河西人众志成城的力量。

来回奔走的红马甲、守在采样台的白衣卫士,井然有序的排队,定格成这个冬日令人难忘的画面。无论寒风凛冽,还是阳光明媚,我们怀着必将战胜疫情的强大信念,继续在坚守奉献中开启新一天。

河西区“米袋子”“菜篮子”供应充足

通讯员 张嫒芮 岳志欣

“米袋子”“菜篮子”与百姓生活息息相关。春节将至,面对疫情挑战,河西区多措并举,保障粮油肉蛋及果蔬等供应,满足城区居民消费需求。

1月8日起,河西区落实市委、市政府部署要求,在严格执行疫情防控措施的同时,以保障市场供应、满足居民消费为重点,及时了解市场和超市商品储备情况,全面摸清底数。区商务局积极对接华润万家、大润发等超市,努力协调解决货运车辆、人员等困难问题,确保物流畅通,保障市场供应。

1月9日,市、区商务部门协调联动,深入走访调研重点商超、菜市场,严查囤积货源、哄抬物价等行为,并对部分商超、菜市场存在的人力、重点行业核酸检测、运力等问题予以协调。同时,推动超市、菜市场积极拓展货源,扩大进货规模,加大库存备货,保持河西区生活必需品市场稳定。目前,各重点商超、菜市场物资储备相对充足,超市基本保持正常运力。

在河西区大润发超市(紫金山店),货柜上的物品充足,水果、蔬菜种类齐全,猪肉、鸡肉、牛肉、蛋奶、粮油等商品应有尽有。疫情期间,各超市大力保供,纷纷出实招,市民们的“米袋子”“菜篮子”满满当当。“上午客流量比较大,我们超市备货是非常充足的,现在的库存量是平时的两到三倍,下一步我们将继续组织货源,从周边的省市大量调货,充分保障供应。”河西区大润发超市(紫金山路店)负责人介绍。

不仅台面货品满满,货架上米面油等商品一应俱全,库房里的储备货更是充足。超市做好了储备物资的准备,目前的进货量是日常进货量的5倍,市民不必担心物资短缺的问题。

凌晨1点,河西区全运村菜市场正在补货,稍后这些蔬菜会运送到河西区各个菜市场。河西区商务局市场监管科科长刘波说:“河西区和山东寿光基地对接,达成了长期战略合作,为河西区蔬菜供应创造了很好的条件,后期河西区还是要坚持产销一体化,保障全区菜市场供应。”

下一步,河西区将加强市场跟踪管理,每日对全区超市、菜市场等生活必需品企业销量、价格和库存等情况进行监测,进一步加强物资储备调配,畅通物流销售渠道,保障市场供应充足,稳定生活必需品价格,确保疫情防控有序有力、企业运行安全稳定、市场供应物丰价稳。